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Castañeda y el ánimo del guerrero

Carlos Castañeda fue un autor que marcó a mi generación, aun cuando nunca haya sido considerado por el sistema académico como alguien digno de atención. En su homenaje, publico una selección de sus textos más importantes:

*   *   *

Lo más difícil en este mundo es adoptar el ánimo y la actitud de un guerrero. De nada sirve estar triste, quejarse, sentirse víctima de injusticias o creer que alguien nos está haciendo algo negativo. Nadie está haciendo nada, y mucho menos a un guerrero.





*   *   *


No importa como fuimos criados. Lo que determina nuestro modo de actuar es la manera como administramos nuestra voluntad. Un hombre es la suma de todas sus voluntades, que determinan su manera de vivir y  morir.


La voluntad es un sentimiento, un talento, algo que nos da entusiasmo. La voluntad es algo que se adquiere, pero para eso hay que luchar toda la vida.


Desde el instante en que nacemos, se nos dice que el mundo es así o asá, de esta o de tal otra manera, Es natural que durante un cierto período terminemos por creer en aquello que nos dicen. Pero pronto tenemos que dejar estos conceptos a un lado y descubrir nuestra propia manera de ver la realidad.





*   *   *


La humildad de un guerrero no es la misma que la de un hombre servil. El guerrrero no inclina su cabeza ante nadie, pero tampoco permite que nadie se incline ante él. El hombre servil, en cambio, se arrodilla ante cualquier persona que considere más poderosa y exige que las personas que están bajo sus órdenes tengan la misma conducta  ante él.

*   *   *


Lo malo de las palabras  es que ellas nos hacen sentir como si estuviésemos iluminados, comprendiendo todo. Pero cuando nos llega el momento de enfrentar al mundo vemos que la realidad es completamente diferente de aquello que discutimos o escuchamos. Por causa de eso, un guerrero procura actuar y no pierde su tiempo en conversaciones inútiles. A través de la acción él descubre el significado de lo que sucede en su vida diaria y toma decisiones creativas y originales.





*   *   *


El hombre común piensa que entregarse a las dudas y a las preocupaciones es  una señal de sensibilidad, de espiritualidad. Actuando así, se distancia del verdadero sentido de la vida pues su razón diminuta lo convierte en el santo o en el monstruo que imagina ser y antes de darse cuenta ya está preso en la trampa que se creó él mismo. Este tipo de personas adoran que alguien les diga lo que deben hacer, pero aún les gusta más  no seguir los buenos consejos – solo para fastidiar al alma generosa que en un momento determinado se preocupó por ellas.





*   *   *


Solo un guerrero puede soportar el camino del conocimiento. Un guerrero no se queja ni se lamenta de nada, no cree que los desafíos sean  buenos o malos. Los desafíos son simplemente desafíos.





*   *   *


El mundo es insondable y misterioso, y así somos todos nosotros. El arte del guerrero consiste en equilibar el terror de ser un hombre con la maravilla de ser un hombre.

TRES HISTORIAS DEL MISTICISMO IRANÍ

El turbante de Nasrudin



 Nasrudin apareció en la corte con un magnífico turbante,  pidiendo dinero para caridad.



 - Has venido a pedirme dinero y, sin embargo, estás usando un adorno muy caro en tu cabeza. ¿Cuánto te costó esta pieza extraordinaria? -  preguntó   el soberano.



- Quinientas monedas de oro - respondió el sabio sufí.



El ministro susurró: "Es mentira. Ningún turbante cuesta esta fortuna".



Nasrudin insistió:



- No vine aquí solo para pedir, vine también para hacer negocio.

Pagué tanto dinero por el  turbante porque  sabía  que solo un soberano  en el mundo entero  sería capaz de comprarlo por seiscientas monedas, para que yo pudiese dar   esa ganancia a los pobres.


El sultán, lisonjeado, pagó  lo que  Nasrudin le pedía. Al salir, el sabio comentó al ministro:



- Tú puedes conocer muy bien el valor de un turbante, pero soy yo quien conoce hasta donde la vanidad puede llevar a un hombre.



Igual al casamiento



Nasrudin pasó el otoño entero sembrando y preparando su jardín. Las flores se abrieron en primavera, y Nasrudin  reparó en algunos dientes de león, que él no había plantado.



Nasrudin los arrancó, pero el polen  ya se había esparcido, y otros volvieron a crecer. Trató entonces de encontrar un veneno que afectara solamente a los dientes de león. Un técnico le dijo que cualquier veneno terminaría matando a las otras flores. Desesperado, pidió ayuda a un jardinero,



- Es igual que el casamiento - comentó el jardinero. Junto con las cosas buenas, terminan siempre viniendo algunos pocos inconvenientes.



-  ¿Qué hago? - insistió Nasrudin.



-  Nada. Aunque sean flores que tú no  pensabas tener, ya forman parte de tu jardín.



Aceptando la compasión



 -¿Cómo purificamos al mundo? - preguntó un discípulo.



 Ibn al-Husayn respondió:



- "Había un sheik en Damasco llamado Abu Musa al-Qumasi. Todos lo honraban por causa de su sabiduría, pero nadie sabía si era un hombre bueno.



Cierta tarde, un defecto de construcción hizo que se derrumbase la casa donde el sheik vivía con su mujer. Los vecinos, desesperados, empezaron a cavar las ruinas, hasta que en cierto momento consiguieron localizar a la esposa del sheik.



Ella dijo: "Dejadme. Salvad primero a mi marido, que estaba sentado más o menos allí".



Los vecinos removieron los destrozos en el lugar indicado, y encontraron al sheik. Este dijo "Dejadme. Salvad primero a mi mujer, que estaba acostada más o menos allí".



Cuando alguien actúa como actuó esta pareja, está purificando el mundo entero".
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