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Diálogos con el Maestro – La  Leyenda Personal

(Continúo reproduciendo aquí algunos fragmentos de conversaciones con mi maestro, durante el período 1982-1986)

-   ¿Qué es la Leyenda Personal?

-   Es tu bendición, el camino que Dios escogió para ti aquí en la Tierra. Siempre que un hombre hace aquello que le entusiasma, es que está siguiendo su Leyenda. Sucede que no todos tienen el valor de enfrentarse con  sus propios sueños.

· ¿Por qué razón?

 
-   Existen cuatro obstáculos. El primero: él escucha desde  niño que todo lo que deseó vivir es imposible. Crece con esta idea, y a medida que  acumula años, acumula también  capas de prejuicios, miedos, culpas. Llega un momento en el que su Leyenda Personal está tan enterrada en su alma que ya no consigue verla. Pero ella permanece allí.

Si él tiene  el valor de desenterrar sus sueños, entonces enfrenta el segundo obstáculo: el amor. Ya sabe lo que desea hacer, pero piensa  que  puede herir a los que le rodean, si deja todo para seguir  sus sueños. No entiende que el amor es un impulso extra, y no algo que le impide seguir adelante. No entiende que aquellos que realmente   le quieren bien, están  deseando que él sea feliz, y listos para acompañarlo en esta aventura.


Después de aceptar que el amor es un estímulo, el hombre se encuentra ante un tercer obstáculo: el miedo a las derrotas que encontrará en su camino. Un hombre que lucha por sus sueños sufre mucho más cuando algo fracasa, porque no tiene la famosa disculpa: “ah, es que en realidad yo no quería exactamente esto...”. Él quiere,  sabe que allí está apostando todo y sabe también que el camino de la Leyenda Personal es tan difícil como cualquier otro camino – con la diferencia de que en  éste está su corazón. Entonces, un guerrero  de  la  luz  tiene  que  estar  preparado  para  tener  paciencia  en   los

momentos difíciles , y saber que el Universo está conspirando a su favor, aunque él no lo entienda.

· ¿Las derrotas son necesarias?

-    Necesarias o no, el hecho es que suceden. Cuando empieza a luchar por sus sueños el hombre no tiene experiencia y comete muchos errores. Pero el secreto de la vida es caer siete veces y levantarse ocho veces.

· ¿Por qué es tan importante vivir la Leyenda Personal, si vamos a sufrir más que los otros?

  -  Porque, después de superadas las derrotas – y siempre las superamos – nos sentimos con mucha más euforia y confianza. En el silencio del corazón, sabemos que estamos siendo dignos del milagro de la vida. Cada día, cada hora, es parte del Buen Combate.  Pasamos a vivir con entusiasmo y placer. El sufrimiento muy intenso e inesperado termina pasando más rápido que el sufrimiento aparentemente tolerable: este se arrastra  durante años, y va corroyendo nuestra alma sin que nos demos cuenta de lo que está  sucediendo.... hasta que un día ya no podemos librarnos de la amargura, y ella nos acompaña durante el resto de nuestras vidas.

· ¿Y cuál es el cuarto obstáculo?

-   Después de desenterrar su sueño, usar la fuerza del amor para apoyarlo, pasar muchos años conviviendo con las cicatrices, el hombre nota, de repente, que lo que siempre deseó está allí, esperándolo, tal vez al día siguiente. Entonces  aparece el cuarto obstáculo: el miedo a realizar el sueño por el cual luchó toda su vida.

· Esto no tiene el menor sentido.

-   Oscar Wilde siempre decía: “La gente siempre destruye aquello que más ama”. Y es verdad. La simple posibilidad de conseguir lo que desea hace que el alma del hombre común se llene de culpa. Él mira a su alrededor, ve que muchos no lo consiguieron y entonces piensa que no lo merece. Olvida todo lo que superó, todo lo que sufrió, todo a lo que tuvo que renunciar para llegar hasta donde  ha llegado. Conozco a mucha gente que, al tener la Leyenda Personal al alcance de la mano, hizo una serie de tonterías y terminó sin llegar hasta su objetivo – cuando le faltaba apenas un paso.


Este es el más peligroso de los obstáculos, porque tiene una cierta aureola de santidad: renunciar a la alegría y a la conquista. Pero si el hombre entiende que es digno de aquello por lo cual luchó tanto, entonces él se transforma en un instrumento de Dios.

Ayuda al Alma del Mundo y entiende por qué está aquí.


TRES HISTORIAS JUDAICAS

La Constitución más pequeña del mundo

Un grupo de sabios judíos se reunió para intentar crear la menor Constitución  del mundo. Si  alguno de ellos  era  capaz de definir, en el  espacio de tiempo que necesita un hombre para mantenerse en equilibrio con un solo pìé, las leyes que deben regir el comportamiento humano, sería considerado el  más sabio de todos los sabios.



- Dios castiga a los criminales – dijo uno.



Los otros argumentaron que esto no era una ley, sino una amenaza, y la frase no fue aceptada.



- Dios es amor – comentó otro.



Nuevamente los sabios no aceptaron la frase, diciendo que no aclaraba bien los deberes de la Humanidad.



En aquel momento se aproximó el rabino Hillel y, sosteniéndose en un solo pìé, dijo:



- No hagas a tu próximo lo que  detestarías que te hicieran a ti.  Esta es la Ley. Todo el resto es comentario jurídico.



Y el rabino Hillel fue considerado el mayor sabio de su tiempo.

Tapando el sol con la mano



Un discípulo fue en busca del rabino Nahman, de  Braslaw:



- No continuaré mis estudios de los textos sagrados – dijo. – Vivo en una pequeña casa con mis padres y hermanos y nunca encuentro las condiciones ideales para concentrarme en lo que es importante.



Nahman señaló al sol y pidió a su discípulo que pusiera la . mano frente a su cara, de manera que quedara oculto. Y  así lo hizo éste.



- Tu mano es pequeña y, sin embargo, ha conseguido cubrir totalmente la fuerza, la luz y la majestad del inmenso sol. De la misma manera, los pequeños problemas consiguen darte la disculpa necesaria para no seguir adelante en tu búsqueda espiritual.



Así como la mano tiene el poder de esconder el sol, la mediocridad tiene el poder de esconder la luz interior. No culpes a los otros por tu propia incompetencia.



Parece muy obvio



Preguntaron al rabino Ben Zoma:



- ¿Quién es sabio?



- Aquel que encuentra siempre algo que aprender de los otros – dijo el rabino.



- ¿Quién es fuerte?



- El hombre que es capaz de dominarse a sí mismo.



- ¿Quién es rico?



- El que conoce el tesoro que tiene: sus días y sus horas de vida, que pueden modificar todo lo que sucede  a su alrededor.



- ¿Quién merece respeto?



- Quien se respeta a sí mismo y a su prójimo.



- Todo esto son cosas obvias – comentó uno de los presentes.

- Por eso son tan difíciles de  ser observadas – concluyó el rabino.



Reflexiones del Guerrero de la Luz



El Guerrero de la Luz no teme parecer loco.



Habla en voz alta  consigo mismo cuando está solo. Alguien le enseñó que ésta es la mejor manera de comunicarse con los ángeles y el  se arriesga al contacto.



Al comienzo se dá cuenta de que es difícil. Piensa que no tiene nada que decir, que  repetirá tonterías sin sentido.



Pero aún así, el guerrero insiste.  Cada día conversa con su corazón.  Dice cosas con las que no está de acuerdo, cosas  absurdas.



Un día percibe un cambio en su voz. Y comprende que está canalizando una sabiduría mayor.



El guerrero parece loco, pero esto es apenas un disfraz. Se atrevió a  pedir a su ángel las informaciones que necesitaba y consiguió recibirlas.
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