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El proceso creativo



Todo proceso creativo, sea en   literatura, en ingeniería, en  informática o incluso en el amor, respeta siempre un mismo  modelo: el ciclo de la naturaleza. A continuación, enumero las etapas de ese proceso:



a) arado del campo: en el momento en que  se revuelve el suelo, el oxígeno penetra donde antes no podía. El campo gana un nuevo aspecto, la tierra que estaba encima ahora está debajo y lo que estaba debajo se ha transformado en superficie. Este proceso de revolución interior es muy importante, porque de la misma manera que el nuevo  rostro de aquel campo verá la luz del sol por primera vez y se deslumbrará con ella, una revaluación   de nuestros valores nos permitirá ver la vida con inocencia y sin ingenuidad. Así estaremos preparados para el milagro de la inspiración. Un buen creador tiene que estar siempre  removiendo sus valores, y jamás contentarse con aquello que cree entender.



b) la siembra: toda obra es fruto del contacto con la vida. El hombre creador no puede encerrarse en una torre de marfil; precisa estar en contacto con el prójimo  y compartir su condición humana. Nunca sabrá de antemano cuales son las cosas que serán impòrtantes  en el futuro, de modo que cuanto más intensa sea su vida, más posibilidades tiene de encontrar un lenguaje original. Le Corbusier decía que “mientras el hombre quiso volar imitando a los pájaros, nunca lo consiguió”. Lo mismo pasa con el artista: aun cuando sea un traductor de emociones,  no conoce completamente el lenguaje que está traduciendo, y si intenta imitar o controlar la inspiración jamás llegara a donde desea. Necesita permitir que la vida siembre el campo fértil de su inconsciente.



c) la maduración: existe un tiempo en el que la obra se escribe sola, con libertad, en el fondo del alma del autor, antes de que éste se atreva a manifestarla. En el caso de la literatura, por ejemplo, el libro está influenciando al escritor y viceversa. Es a este momento que el poeta brasileño Carlos Drummond de Andrade se refiere cuando dice que jamás debemos intentar recojer los versos que se pierden, pues ellos no merecían ver la luz del día. Conozco a gente que durante la maduración se pasa tomando notas compulsivamente de todo lo que le pasa por la mente, sin respetar  aquello que está siendo escrito en el inconsciente. El resultado es que las notas, frutos de la memoria, terminan  obstaculizando  a los frutos de la inspiración. El creador necesita respetar el tiempo de gestación, aun cuando sepa – al igual que el agricultor – que él solo tiene un control parcial de su campo; está sujeto  tanto a  sequías  como a inundaciones. Pero, si sabe esperar, la planta más fuerte, la que resistió a las intemperies, saldrá a la luz con toda su fuerza.



d) la cosecha: es el momento en el que el hombre  manifestará en un plano consciente aquello que sembró y dejó madurar. Si recoje antes, la fruta estará verde. Si recoje después, la fruta estará podrida. Todo artista sabe reconocer la llegada de este momento; aun cuando ciertas preguntas no hayan aún madurado lo suficiente, ciertas ideas aún no estén claras y cristalinas, ellas se irán reorganizando a medida que la obra va siendo hecha. Sin miedo y con disciplina, él entiende que es preciso trabajar de sol a sol hasta que su obra esté completa.



¿Y qué hacer con los resultados de la cosecha? De nuevo miramos a la  Madre Naturaleza: ella comparte todo con  todos. Un artista que quiere guardar su obra para sí mismo no está siendo justo con lo que recibió en  el presente ni con la herencia y las enseñanzas de sus antepasados. Si dejamos lo granos almacenados en el granero, acabarán por podrirse, aun cuando hayan sido rcogidos en el momento adecuado. Cuando la cosecha termina, llega el momento en que es preciso dividir, sin miedo ni verguenza, su propia alma.



Esa es la misión del artista, por más dolorosa o gloriosa que sea.

​





Cuentos sobre maestros y caminos



Escogiendo el propio destno




“Estoy dispuesto a dejar todo” dijo el príncipe al maestro. “Por favor, acépteme como discípulo”.



“¿Cómo elige un hombre su camino?”, preguntó el maestro.



“ A  través del sacrificio” respondió el príncipe. “Un camino que exige sacrificio es un camino verdadero”.



El maestro  tropezó con una  estantería. Un jarrón  valiosísimo se cayó y el príncipe se arrojó al suelo para agarrarlo. Cayó en mala posición y se rompió el brazo, pero consiguió salvar el jarrón.



“¿Cuál es el mayor sacrificio, ver  estrellarse el jarrón  o romperse el brazo para salvarlo?”  Preguntó el maestro.



“No sé” respondió el príncipe.



“Entonces, ¿cómo quieres orientar tu elección  hacia el sacrificio? El verdadero camino  es elegido por nuestra capacidad de amarlo, no de sufrir por él”.



Superando los obstáculos



Un famoso maestro sufi fue convidado para dictar un curso en California. El auditorio  estaba repleto a las 8 de la mañana  - la hora señalada para comenzar – cuando uno de los asistentes subió al escenario:



“El maestro se está despertando ahora. Tengan paciencia”.



El tiempo fue transcurriendo y  las personas fueron abandonando la sala. Al mediodía, el asistente volvió al escenario diciendo que el maestro daría su conferencia en cuanto terminara de conversar con una  bonita joven que había encontrado. Gran parte del público  se fue.



A las cuatro de la tarde el maestro apareció, aparentemente alcoholizado. Esta vez el resto del auditorio  se marchó, quedando apenas seis personas.



“A vosotros os enseñaré”, dijo el maestro, dejando de representar el papel de  borracho. “Quien desea recorrer un camino largo tiene que aprender que la primera lección es superar las decepciones iniciales”.



Reflexiones del Guerrero de la Luz

Viviendo de acuerdo con la verdad



Mahatma Gandhi luchó  durante toda su vida, pero consiguió liberar a la India del dominio inglés. Cuando le dijeron que era uno de los  mayores nombres  surgidos en la Historia Universal, respondió:



“No tengo nada nuevo que enseñar al mundo. La verdad  y la no-violencia son tan antiguas como las montañas. Todo lo que he hecho ha sido intentar practicarlas en la escala más vasta  que me ha sido posible. Al hacerlo, algunas veces  cometí errores, y aprendí de ellos.



“Los que creen en las verdades simples que yo expuse, solo pueden propagarlas si viven de acuerdo con ellas. Estoy absolutamente convencido de que cualquier hombre o mujer puede realizar lo que realicé, si  hace el mismo esfuerzo y cultiva la misma esperanza y fe”.



El recuerdo



Josiah Royce ( 1855-1916) con motivo de la muerte de lguien muy querido, escribió lo siguiente:



“Nosotros morimos mientras que Tú permaneces.



La eternidad es Tuya.



Y en la eternidad seremos recordados



no como puntos insignificantes de este mundo real



sino como hojas sanas que en un cierto momento



florecieron en las ramas del Árbol de la Vida.



Estas hojas caen del árbol pero no caen en el olvido



Porque Tú siempre  Te acordarás de ellas.
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