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Troisième péché capital : la luxure

Définition du dictionnaire : substantif féminin, dérivé du latin luxuria. Libertinage ; sensualité ; lascivité. Peut aussi être défini comme vigueur chez les plantes ; exubérance de la sève. 

Selon l’Église catholique : désir démesuré pour le plaisir sexuel. Les désirs et les actes sont démesurés quand ils ne se conforment pas au dessein divin, qui est d’encourager l’amour mutuel entre les époux et favoriser la procréation. S’oppose au Sixième Commandement (Tu ne pécheras pas contre la chasteté).

Selon Henry Kissinger : Rien n’est plus aphrodisiaque que le pouvoir. 

Dans une histoire bouddhiste : Chu et Wu rentraient à la maison, après une semaine de méditation au monastère. Ils parlaient de la façon dont les tentations se placent devant l’homme. 

Ils arrivèrent au bord d’un fleuve. Là, une belle femme attendait de pouvoir traverser le courant. Chu la prit dans ses bras, la porta jusqu’à l’autre rive, puis revint poursuivre sa route avec son ami. 

À un certain moment, Wu dit :

« Nous parlions de la tentation, et tu as pris cette femme dans tes bras. Tu as donné au péché l’occasion de s’installer dans ton âme. »

Chu répondit : 

« Mon cher Wu, j’ai agi naturellement. J’ai fait traverser cette femme, et je l’ai laissée sur l’autre rive du fleuve. Mais toi, tu la portes encore en pensée – alors tu es plus proche du péché. »

Du journal d’une prostituée : Je gagne 350 francs suisses pour passer une heure avec un homme. J’exagère. Si l’on décompte le temps de se déshabiller, de feindre une caresse, de parler d’une chose évidente, de se rhabiller, cela se réduit à onze minutes de sexe proprement dit.

Onze minutes. Le monde tourne autour de quelque chose qui dure seulement onze minutes. Et à cause de ces onze minutes dans une journée de 24 heures (en supposant que tous les hommes fassent l’amour avec leurs épouses tous les jours, ce qui est une vraie absurdité et un mensonge total), ils se marient, subviennent aux besoins de leur famille, supportent les pleurs des enfants, se perdent en explications quand ils arrivent en retard à la maison, regardent des dizaines, des centaines d’autres femmes avec qui ils aimeraient se promener autour du lac de Genève, achètent des vêtements coûteux pour eux, des vêtements encore plus coûteux pour elles, paient des prostituées pour compenser ce qui leur manque, sans même savoir ce que c’est, entretiennent une gigantesque industrie de cosmétiques, de régimes, de gymnastique, de pornographie, de pouvoir – et quand ils rencontrent d’autres hommes, contrairement à ce que dit la légende, ils ne parlent jamais de femmes. Ils parlent de leurs emplois, d’argent et de sport. Il y a quelque chose qui ne va pas du tout dans la civilisation. 

Luxure et chiffres (en 2002) : William Lyon, de la Free Speech Coalition, estime que seulement sur Internet, le secteur pornographique réalise un profit annuel de 10 à 12 milliards de dollars, beaucoup plus que le profit de Microsoft. En 1999, l’Association des Vendeurs de Vidéo et Software a constaté que la vente ou la location de films pornographiques avait atteint près de 4,1 milliards de dollars, dépassant la plupart des films à gros budget réalisés à Hollywood (Source : Caslon Analitics Profiles)

Le Tao-tö king dit : Garde unis ton âme sensible et ton corps animal pour qu’ils ne puissent se détacher.

Contrôle ta force vitale, pour redevenir un enfant nouveau-né. 

Quand tu chasseras les visions mystérieuses de ton imagination, tu pourras alors la rendre immaculée. 

Purifie-toi et ne cherche pas de réponses intellectuelles au Mystère. 

Quand le discernement pénètre les quatre régions, peut-être ne connais-tu pas ce qui donne la vie et la soutient.

Ce qui donne la vie ne réclame pas la possession. Fais du bien, mais n’exige pas de reconnaissance. Commande, mais n’exerce pas l’autorité. Voilà ce qu’on appelle « qualité mystérieuse ». 

(à suivre : l’ire)
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